

## ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ЗЕРНОВЫХ

26 марта при райисполкоме состоялось совещание районного и колхозного актива. Участники обсудили статью академика Т. Д. Лысенко «За ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ЗЕРНОВЫХ В СИБИРИ». Председатель райисполкома тов. Кудрявцев, главный агроном райзо тов. Копылова и другие в своих выступлениях заявили, что статья тов. Лысенко должна стать спутником каждого работника сельского хозяйства в борьбе за получение высоких урожаев.

Совещание наметило практические мероприятия, обеспечивающие проведение в жизнь указаний академика Лысенко.

П. Е. ПАРИСКАЯ.

# НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСКОГО КОМСОМОЛА

Речь Михаила Ивановича НАЛИНИНА на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области

Товарищи! Ваше совещание имеет определенную цель: посоветоваться, как лучше подготовиться к весенне-полевому работам, как лучше провести весенний сев. В связи с этим перед комсомольцами стоят очень серьезные задачи. Комсомольцы в деревне — большая сила. Если эту силу организовать, если комсомольская организация в колхозе сумеет повести за собой не только молодежь, но и взрослых колхозников, она добьется несомненных успехов в проведении весеннего сева. Понятно, что подготовкой и проведением сева будет заниматься не только комсомол. Всем этим будут заниматься партийные и советские организации. Но, придавая очень большое значение успешному проведению сева, мы хотим, чтобы вся общественность была мобилизована, в том числе и комсомол.

Какие требования предъявляет война к весенним посевным работам?

Первое и главное — это расширение посевных площадей. Нужно добиться, чтобы было засеяно максимальное количество земли.

Московская область не изобилует свободными, необработанными землями, и когда я говорю о максимальном посеве под Москвой, то это значит, что нужно выполнить план весеннего сева, причем посеять надо в максимально короткие сроки, кроме этого, нужно использовать каждый свободный кусок земли, где бы он ни был, будь то крестьянский или колхозный огород, пристанционный участок. Все должно быть использовано для того, чтобы посеять как можно больше сверх плана. И комсомольцы должны проявить большую инициативу, чтобы вместе с правлением колхоза подумать, как их по-хозяйски использовать. Если говорить применительно к Московской области, то здесь должны быть расширены посевы картофеля. Для Московской области это — основная культура, картофель надо сеять там, где только можно. Скажу вам прямо — больше картофеля, товарищи комсомольцы, еще раз больше, и еще раз больше картофеля. Разумеется, нужно расширять и площади для посева огородных культур.

Поймите, товарищи, всю важность весенне-полевых работ этого года. Нужно добиться, чтобы в огромном процессе весенне-полевых работ, в котором участвуют миллионы людей, в особенности женщины, комсомольцы проявили свой молодой задор, влили в него свою молодую энергию.

Решительно и смело преодолевайте инертность, которую можно встретить в деревне, и по-боевому, по-комсомольски приводите в движение все рычаги для того, чтобы успешно провести весенний сев.

Комсомольские организации в колхозах должны помочь правлению колхоза, председателю привлечь к весенне-полевому работам всех колхозников, использовать всю тягловую силу, весь сельскохозяйственный инвентарь. Очень важно, чтобы уже сейчас все было готово к весеннему севу: и инвентарь отремонтирован, и семена подготовлены, и сбрау починена, и люди знали, на каком участке они будут работать, а главное, товарищи, с первого дня добивайтесь, чтобы все было максимально использовано для успешного проведения весеннего сева, чтобы на весеннем севе была высоко поднята производительность труда.

Сейчас идет война. Я не ошибусь, если скажу, что в деревне все хотят, чтобы немцев побили.

Но просто хотеть — этого мало, это все равно, что ничего не делать. Если хочешь, чтобы немцев побили, то их нужно бить не словами, а делом. И вот, если говорить о Московской области, то нужно прямо сказать: если ты хочешь участвовать в победе над немецко-фашистскими захватчиками, то ты должен как можно больше посадить картофеля. Конечно, крестьянка может вам сказать: как же я картофелем буду оку-

пантов бить? Такие настроения возможны, и вот вам, комсомольцам, надо рассказать колхозникам, что огромную Красную Армию, которая ведет борьбу с немецкими оккупантами и успешно идет на запад, — эту армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Вы понимаете сами, что человек, находящийся в армии, переносит много лишений и невзгод. Воин сидит в окопах, день и ночь находится на морозе. Для того, чтобы у него была сила, чтобы у него была энергия, чтобы у него было всегда желание драться, чтобы у него был бодрый дух, для этого нужно бойца сытно и хорошо накормить. Если вас денюжка два-три не покормит, а потом объявить соревнование в беге или предложить играть в футбол, то каждый из вас скажет: я не могу бежать, или — плохой из меня футболист. Значит бойцов нужно кормить хорошо, сытно, вкусно. Мы должны снабжать нашу армию в изобилии необходимыми продуктами. Мы должны дать армии и населению побольше мяса. Картофель — хороший корм для свиней, а чем больше мы откормим свиней, тем больше мяса получат армия и население.

Весенний сев в этом году в условиях военного времени должен быть проведен образцово, в максимально короткие сроки. Хорошим посевом мы должны заложить базу для получения высокого урожая.

Следовательно, товарищи комсомольцы, вы должны добиваться, чтобы весенний сев прошел хорошо, чтобы в первую очередь был выполнен план и максимально использован каждый клочок свободной земли. Вот в чем задача. Я бы сказал: эта задача должна стать законом для советского гражданина. Это первая задача, товарищи. Вторая — получить самый высокий урожай, взять от земли все, что она может дать. Вот почему качество весенне-полевых работ должно обеспечить успех урожаю. И вы, товарищи комсомольцы, должны сделать все, что в ваших силах, для того, чтобы образцовым проведением весеннего сева заложить основу высокого урожая. Я не буду говорить здесь, что надо для этого делать. Вы — колхозники, вы знаете это не хуже меня.

Значит вы имеете два основных задания. Первое — побольше посеять, второе — собрать богатый урожай. И в этом, товарищи, выразится ваше служение родине, ваша помощь фронту, ваше самое эффективное участие в борьбе с фашизмом.

Здесь товарищи говорили о том, что комсомольцы очень многое делают для подготовки к весеннему севу, что они стараются хорошо подготовить колхозы к весенне-полевым работам. Это очень хорошо. Все это заслуживает похвалы, но я думаю, что некоторые комсомольцы пытаются подменить председателей колхозов.

Вы говорите: у нас не хватало того-то и того-то, мы ездили, достали, обменяли. А что же председатель делает? Сидит и на печке греется? Надо, чтобы председатель побольше работал. Ваше дело — помогать, нажимать, подталкивать, не давать покоя людям, жалить пчелиным, а когда пчелы жалят человека, он тогда быстро поворачивается.

А что же получается — вы все будете делать своими руками, а председатель колхоза будет отсиживаться: пусть, дескать, за меня другие сделают.

Имейте, товарищи комсомольцы, в виду: есть два способа руководства или участия в организации, в агитация, в пропаганде.

Один способ — это все делать самому. Бывают такие комсомольцы, что все делают своими руками: он и избач, и собрание собирает, и доклады делает, и агитирует за привлечение новых членов в колхоз, и членские взносы принимает. Одним словом, один человек делает все, и он занят с утра до ночи, а другие комсомольцы, которые живут с ним бок-

о-бок, ничем не нагружены. Так у нас бывает, и как будто немножко дело движется, но я считаю, товарищи, что сила организатора должна состоять не только в том, что он сам работает, но и заставляет работать других, увлекает их за собой. Вот если бы можно было предположить, что я, будучи комсомольцем (этого, конечно, уже не может быть) (смех), и приехал бы в колхоз, то я ни в коем случае сам все делать не стал бы, а стремился бы всю работу с помощью местных людей проделывать, чтобы каждый имел задание, каждый имел поручение, словом, чтобы каждый работал. Мало того, если бы я заметил, что один комсомолец только числится в комсомоле, а никакой работы не несет, то я бы его почаще нагружал. Вот сделай на-милость то-то и то-то и проверь, а не почаще, что он делает, как он работает.

Только так мы можем добиться успеха. Поймите, товарищи, что когда много людей работает, когда каждый человек имеет дело, когда общекосмо-мольская работа распределяется между всеми комсомольцами, разумеется, тогда и дело лучше идет. Ведь десять человек все-таки сделают больше и лучше, чем один.

Молодежь нельзя организационно сплотить только на идейной почве. Не всегда идут в комсомол по идейным убеждениям. Конечно, в основе молодежи идет в комсомол из идейных побуждений, понимая, что комсомол — это первый и ближайший помощник партии, но есть молодые люди, которые, вступая в комсомол, еще слабо идейно подготовлены, смутно представляют себе идейное содержание работы комсомола. И вот для того, чтобы и эту часть вступивших в комсомол сделать идейными, убежденными людьми, нужно с ними много работать. Нужно, чтобы человек к комсомолу привык, чтобы комсомольская организация стала частью его жизни, быта; вот для этого нужно, чтобы он изо дня в день что-то делал. На практической работе человек воспитывается, растет, крепнет как организатор, подымается идейно. Вот почему нужно, чтобы каждый комсомолец занимался практической работой, что-то постоянно делал и отвечал за свою работу перед комсомольской организацией. Только в дружной работе коллектива мы сможем воспитывать хороших организаторов, хороших работников.

Почему это у нас часто в колхозе бывает так: пока был хороший председатель колхоза, колхоз расцвел. Председатель уехал, посадили туда растюпу, и за год колхоз становится неузнаваемым, превращается в очень плохой. Происходит это только потому, что сами колхозники не втянуты в практические дела.

Вот почему вы, комсомольцы, если хотите стать подлинными организаторами в колхозе, должны не только помогать все делать, — вы должны быть хорошими организаторами, должны следить за работой бригадира, за работой председателя колхоза, за работой колхозника, помогать им, стажеров колхозного производства поощрять, а нерадивых колхозников журить, пробырять. Нужно, чтобы комсомольцы в колхозе осуществляли общественное влияние, а не были администраторами.

Вы понимаете разницу между административным воздействием и общественным. Предположим, если бы провели открытое комсомольское собрание, на котором хорошо бы отстегали людей, скажем, к примеру, тех, которые занимаются спекуляцией, это имело бы общественное значение. Постыдили бы такого человека за то, что он пользуется военной обстановкой и продает втридорога картофель на рынке, постарались бы воздействовать на него общественным путем. Конечно, на спекулянта есть и другой способ воздействия — административный, но я говорю об общественном способе воздействия, который имеет

большое значение в воспитании человека.

Мы с вами уже договорились, что весенний сев проведем в этом году отлично, заложим основу высокого урожая. Но если вы хотите серьезно решить эту задачу, вы должны привлечь к работе побольше женщин, вы должны развить колхозниц, что от успеха весеннего сева зависит снабжение нашей Красной Армии и народа продуктами. Я уверен, что все женщины у нас заинтересованы в том, чтобы больше и лучше снабдить нашу Красную Армию и наш тыл продуктами. Вы, комсомольцы, должны так оставить дело, чтобы на полях во время весеннего сева работали все колхозницы. Работу комсомольцев нужно измерять не только тем, что они сами делают, но и тем, как они увлекли за собой молодежь, всех колхозников, в особенности женщин. Нужно помнить, что женщины — основная сила в колхозе, и если мы привлечем к полевым работам всех женщин, вдохновим их высоким чувством патриотизма, они сделают очень многое.

Я думаю, что комсомольцы найдут поддержку у всех колхозников и колхозниц, если будут со всей юношеской страстью бороться с бездельниками. Безделье терпеть нельзя, особенно в военное время, когда идут ожесточенные бои, когда сотни людей ежедневно умирают на поле боя за нашу страну, за наше Советское государство. Я думаю, что мы найдем сочувствие и поддержку у всего народа, если будем жестоко карать бездельников и туенядцев.

Ни один честный человек в суровое время войны, когда на полях сражений решаются судьбы отечества, не может стоять в стороне от борьбы. Представьте себе такого человека, который ходит, посмеиваясь, ничего не делает, да и делать ничего не хочет. Такой человек — наш враг. Комсомольцы должны пригвоздить его к позорному столбу, разоблачить перед всем народом. А если он неисправим, с ним нужно жестоко расправиться. Вот какую линию вы должны занять, товарищи комсомольцы.

Работа у комсомольцев большая, ответственная. Но, товарищи, если наша доблестная Красная Армия справляется с очень сильным противником, с противником, равного которому в мире нет, а наши воины гонят его на запад и очищают советскую землю от фашистской погань, то я думаю, что вы захотите стать в уровень со своими бойцами — красноармейцами, командирами и политработниками. Вас не должны страшить ответственность и трудность, вы должны справиться с поставленными перед вами задачами.

Когда я говорю, что мы должны справиться с такими огромными задачами, то это значит, что мы должны хорошо и во-время посеять. Конечно, с севом можно справиться, если до августа сеять, но от такого посева вы урожая не получите. Нужно максимально использовать весеннее время и закончить сев в сроки, установленные агрономическими правилами.

Хороший сев обеспечит хороший урожай. Добьетесь вы этого, значит страна у нас будет с хлебом, с картофелем, с огородными культурами, со всем необходимым для того, чтобы обеспечить народ продуктами питания. Когда я говорю вы, я подразумеваю не только вас, комсомольцев, я имею в виду, что вы станете организаторами, увлечете за собой матерей, сестер, братьев, отцов, что вы силой личного примера, хорошей работой на полях будете увлекать за собой всех остальных колхозников.

Вот когда все это будет сделано и когда мы вновь соберемся на совещание глубокой осенью, мы сумеем здесь сказать: мы, комсомольцы, свое слово сдержали, свой долг перед родной выполнили. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

# ГОТОВЬСЯ К СЕВУ, КАК К БОЮ

## Комсомольцы помогают правлению колхоза

Комсомольская организация колхоза «Кузбасс» — молодая. В ней пока только 6 человек. Но с первых же дней организации в колхозе стало заметно комсомольское лицо. Молодая комсомольская организация энергично взялась за налаживание колхозного хозяйства.

Комсомольцы тт. Коровин и Мартынов уже подготовили к посевным работам 6 жеребят. Сейчас обучают еще 10. Леся Конев организовал пионеров на сбор золь, запасных частей к сельскохозяйственным машинам. Комсомольцы решили посеять 2 оборонных гектара памяти партизанки Тани. Уже вывезли на эти гектары навоз. 8 марта по инициативе комсомольской организации был проведен второй воскресник по подготовке к весеннему севу.

Мы знаем, что успех работы колхоза зависит от состояния политико-массовой работы. Силами молодежи оборудован красный уголок, где ежедневно проводятся политинформации, беседы с колхозниками.

Но впереди еще много работы. Комсомольцы, молодежь ответственны за своевременное и высококачественное проведение сева. Это обязывает нас работать еще лучше, еще упорнее, еще больше.

**М. ЯКОВЛЕВА,**  
секретарь комсомольской организации колхоза «Кузбасс».

## ЧУГУНОВА ВСЕ ХОЧЕТ СДЕЛАТЬ САМА

В нашем совхозе много активной молодежи, много стахановцев. Лучшие из них могли бы быть в рядах ленинского комсомола. Но наша комсомольская организация не растет. Повинна в этом, прежде всего, секретарь организации тов. Чугунова М. Она все хочет сделать сама, а к работе комсомольцев не привлекает. Ясно, что от такого руководства толку мало. А Пашенцев, Ф. Голованова, Е. Волошина и другие комсомольцы не имеют никаких комсомольских поручений. А ведь работы для всех хватит! На фермах, в мастерской нужен комсомольский глаз, всюду требуются проверенные комсомольские руки. Надо срочно провести в жизнь указание Михаила Ивановича Калининна.

Мы решили засеять в фонд обороны четыре га картофеля. На эту патристическую работу надо привлечь не только всю комсомольскую организацию, но и молодежь совхоза.

**Н. С.,**  
совхоз «Кузнецкий».

## Выполняем указания тов. Калининна

Мы уже обсудили речь Михаила Ивановича Калининна. Выполняя указания Михаила Ивановича, мы перестраиваем свою работу в колхозе. Каждый комсомолец чувствует сейчас свою ответственность за подготовку колхоза к полевым работам. Молодой комсомолец тов. Червинский готовит к сельхозработам бычков. На днях провели воскресник — собирали запасные части к сельхозмашинам, нашли 25 частей.

Нынче весной мы силами своей организации посеём гектар обороны имени партизанки Тани.

Сейчас в колхозе по инициативе нашей организации проводится сбор посуды и других домашних вещей для населения освобожденных районов от немецких бандитов.

**АНТОНОВА,**  
колхоз «Новая жизнь».

## ЖЕНЩИНЫ ПОДГОТОВИЛИ КОЛХОЗ К СЕВУ

В колхозе «Красный показатель» женщины заменили на колхозной работе своих мужей и братьев, ушедших на фронт. Даже конюхи и те женщины. Причем — неплохие конюхи. Колхозницы Манская Агния, Бессонова Мария, Пичугина Матрена прекрасно ухаживают за лошадьми. Несмотря на большую нагрузку, лошади имеют хорошую упитанность.

Хорошо работают женщины и на других постах. Колхозница тов. Ниченина ухаживает за 95 овцами, из которых — 70 маток. Приплод — 58 ягнят, она полностью сохранила. Свиноварка тов. Бобуринна получила от каждой свиноматки по 16 поросят и всех сохранила. За это она премирована 7 поросятами.

Доярка тов. Бычкова работает 8 лет. Сейчас на ее ответственности 14 стельных коров. В прошлом году она сохранила весь приплод. Обещает сохранить молодняк и нынче и сохранит.

Колхозницы Березовская Елена и Манская Татьяна на всех колхозных работах были впереди. Посылали их на лесозаготовки, они и там выполняли задание на 120—130 процентов.

Несмотря на то, что большинство мужчин ушло на фронт защищать родину, колхоз полностью подготовился к весеннему севу. Семена зротовлены полностью, вывезены на поля удобрения, к парникам подвезено больше 2.800 центнеров навоза. Весь инвентарь — в боевой готовности.

**ПИНЖИНА,**  
колхоз «Красный показатель».

## Сев проведем во-время и высококачественно

Комсомольцы и несоюзная молодежь колхоза «Разведчик», Сосновского сельсовета, активно участвуют в подготовке к весеннему севу. По инициативе комсомола проведено несколько воскресников по подготовке к севу. Только в одно воскресенье было вывезено на поля 10 тонн навоза, привезено 15 центнеров сена, собрано много золь.

Комсомольцы провели рейд по животноводческим фермам. Выявленные недостатки устранены силами молодежи: вымыли и побелили в свинарнике, привели в порядок МТФ, здесь установили строжайший контроль за чистой посудой. Ребята взяли шефство над конем, обучают молодых.

Успех нынешней посевной кампании будет решать молодежь. Самоотверженным трудом, личным примером комсомольцы мобилизуют молодежь, всех колхозников на преодоление всех трудностей. Сев проведем во-время и высококачественно — вот слово молодых колхозников нашей сельхозартели. На лучшую подготовку к севу мы вызываем соревноваться молодежь колхоза им. Кирова.

**ВАЛИШЕВСКАЯ.**

## ДЕЛО КАЖДОМУ НАШЛОСЬ

Наша колхозная комсомольская организация взяла всю работу под свой контроль. Каждому комсомольцу поручен определенный участок работы. Так Бедареву Степану было поручено контролировать расходование кормов на МТФ, следить за упитанностью лошадей. С этой работой Степан справляется. Мамонтова Глаздыня отвечает за подготовку семян, она организовала комсомольско-молодежные звенья на сортировку семян и эта работа была быстро закончена. Семена проверены в контрольно-семенной лаборатории. Они хорошего качества. Кузьмина Агния организовала сбор удобрений. Я взял на себя контроль за ремонтом сельхозинвентаря и сбруи. Абрамов Михаил оформил витрину для газеты и регулярно проводит читку газеты среди колхозников.

Так комсомольцы нашего колхоза участвуют в подготовке к весеннему севу. Наш колхоз хоть сегодня может выехать на поле. В этом немалая заслуга и комсомольцев.

**ШТЫРНЯЕВ,**  
секретарь комсомольской организации колхоза «Пионер».

## В последний час

Трофей войск ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 г.

Войсками ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: орудий — 68, танков — 7, бронемашин — 2, минометов — 90, пулеметов — 424, автоматов — 169, противотанковых ружей — 107, винтовок — 1.749, снарядов — 6.040, мин — 15.481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов — 482.200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат — 4.170, стереотруб — 14, радиостанций — 16, телефонных аппаратов — 19.

За это же время УНИЧТОЖЕНО: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашины с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16.000 солдат и офицеров. **СОВИНФОРМБЮРО.**

## От Советского информбюро

(Из вечернего сообщения за 27 марта)

В течение 27 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 26 марта уничтожено 15 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

\*\*\*

За 26 марта наши авиачасти уничтожили или повредили 6 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 4 автостерны и 4 железнодорожных цистерны с горючим, 28 орудий полевой и зенитной артиллерии, 13 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек и разбили железнодорожный эшелон с танками и артиллерией.

\*\*\*

В течение последних пяти дней на одном из участков калининского фронта шли упорные бои с противником. Подтянув резервы, гитлеровское командование попыталось нанести удар по нашим войскам, вклинившимся во вражескую оборону. С этой целью оно бросило против наших частей эсэсовскую дивизию «Райх», 11-й мотополк 14-й моторизованной дивизии, 312-й полк 206-й дивизии и 50 танков. В результате ожесточенных боев немцы потеряли 2.450 солдат и офицеров убитыми и огромное количество ранеными. По словам пленных, эсэсовский полк «Дойчланд», входивший в состав дивизии «Райх», из 1.400 солдат и офицеров потерял 900 человек. В боях уничтожено 25 немецких танков, много пулеметов, автоматов, винтовок и другого вооружения и военного имущества.

Ответственный редактор **А. ПУГАЧЕВ.**

## ТРЕБУЮТСЯ

в аппарат и геолого-разведочные партии на постоянную и временную работу:

механики, сменные механики, токари, слесари, слесарь-инструментальщик, проходчики, забойщики, буровые рабочие, сменные буровые мастера.

Обращаться по адресу: гор. Новосибирск, Дом науки и культуры, отдел кадров Запсибгеологуправления.

## Отдел снабжения НКК

ПОКУПАЕТ у колхозов, сельпо и граждан в неограниченном количестве ЧЕРЕНКИ березовые и рябиновые для кувалд, молотков и лопат; МЕТЛУ березовую, тартовую и гороховую по ценам: черенки от 60 до 80 коп. за штуку, метлы: березовые — 80 коп. за штуку, тартовые и гороховые — 60 коп. за штуку с доставкой на 8 лесной склад НКК.

Черенки и метлы принимаются в г. Сталинске, Н.-колония, 8 лесной склад НКК.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Уроды в колхозной семье

— В семье не без уродов, — говорит пословица. Оказались уроды и в нашем дружном колхозе им. Ворошилова. На днях молодые патристы поймали с полчищем несколько расхитителей колхозной собственности: А. Т. Агеева утащил колхозную капусту, М. В. Шабалина — семенную пшеницу, С. М. Терехина наловчился воровать с фермы колхозное молоко, а сторожу П. С. Тетеркину очень понравились колхозные сливки.

Жулики разоблачены. Правление знает их имена, их преступления, но расхитители остаются ненаказанными.

**КОЛХОЗНИК.**

### Предколхоза Шадринцев сорвал воскресник

На общем собрании было решено — в Международный женский день 8 марта организовать воскресник. Возглавить это патристическое дело должен был, конечно, предколхоза Шадринцев. Однако получился конфуз: Шадринцев на колхозные деньги купил спирусырца и споня колхозников. Пьянствовал 8 марта, не вышел на работу и 9. Возглавили пьяную компанию Шадринцев с женой, М. Клеников, кузнец Байчиков. Не остался в стороне и комсомолец А. Шаяхов.

**ГУРОВ, СОЯДАТОВА, ГОРБУНОВА,**  
колхоз «Тайга».

### Задерживают оплату квартирных

По закону сельским учителям должна быть предоставлена бесплатная коммунальная квартира или же сельсовет обязан выплачивать учителям фактическую стоимость квартиры. В Березовском сельсовете большинство учителей коммунальных квартир не имеет и квартилаты не получает. 4 учителя не получили квартилаты за 18 месяцев, 3 учителя — за 7 месяцев. Этот факт известен райфинотделу, но мер никаких не принято.

**С. КИСЕЛЕВСКИЙ.**